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ВСТУП
Сьогодні людство знаходиться в умовах нестабільності, втрати звичних усталених правил та законів. Людина живе у світі, де вимушена швидко реагувати й виходити із конфліктних ситуацій, долаючи суперечності на своєму шляху. Адаптуючись до великих стрибків технологічного розвитку людської культури, змінювати орієнтири, моделі, цінності, що забезпечують бачення нової реальності. У таких умовах пришвидшений розвиток зазнає журналістика, яка має на меті донести до громадськості оперативну, точну, об’єктивну, різносторонню, контраверсійну та актуальну інформацію, − стати провайдером надійної та суспільнозначимої інформації. Регіональні ЗМІ є невід’ємним елементом масмедійного простору, вони стикаються з подібними викликами та реалізують комунікацію з аудиторією через наміри, настанови та контент, що вважають доречними.  
Актуальність роботи обумовлена й необхідністю формування  системної картини сучасних одеських регіональних медіа друкованого, аудіовізуального та електронного типів медіа задля осмислення потенціалу локальних ЗМІ в умовах глобального відкритого світу. 
Об’єктом дослідження є друкований, аудіовізуальний та електронний типи регіональних медіа в соціально-комунікаційному просторі Одеси.
Предметом дослідження є сучасні тренди регіональної журналістики (на прикладі друкованого медіа – газети «Вечерняя Одесса», електронного – новинного сайту «Таймер» та аудіовізуального −  телеканалів «Думская», «Первый городской», «7 канал»).
Мета роботи – дати науково обґрунтоване комплексне пояснення  діяльності одеських медіа, що є суб’єктом представлення та формування ціннісно-функціонального й комунікаційного статусу регіональних ЗМІ в соціокультурному просторі Одеси, на основі моніторингу виявити та описати сучасні тренди одеських регіональних медіа.
Реалізація мети передбачає розв’язання таких завдань:
· розглянути місію, завдання, позитивні й негативні тенденції розвитку місцевої журналістики;
· описати аудиторію як складову регіональних медіа;
·  порівняти місцеву друковану пресу Одещини з аналогічними явищами інших регіонів країни;
·  простежити тематичну направленість матеріалів одеських медіа друкованого та електронного типів ЗМІ;
· виявити популярні формати сучасного одеського телебачення.
Для моніторингу регіональних медіа Одещини було обрано листопад 2020 року, що охоплює етап другого туру місцевих виборів. Такий період моніторингу дозволить продемонструвати тенденції сучасних регіональних ЗМІ під час важливих політичних дій, які активізують локальний медійний контекст.
Методи дослідження.  У роботі використані структурний метод аналізу матеріалів одеських ЗМІ як шлях до визначення жанрових параметрів журналістських матеріалів та вивчення змісту медійних текстів регіональних ЗМІ; метод аналізу встановлення пріоритетів застосовувався, щоб з’ясувати коло тем і  проблем, які акцентуються одеськими медіа як варті найбільшої уваги аудиторії; метод моніторингу надав можливість діагностувати стан регіональної журналістики Одеси. При вирішенні окремих завдань дослідження на різних його етапах використовувались емпіричні та теоретичні методи: спостереження, опис, класифікація, систематизація.
Наукова новизна отриманих результатів обумовлена тим, що запропоноване дослідження є однією з перших спроб описати тенденції регіональної журналістики Одеси на прикладі друкованих, аудіовізуальних та електронних медіа.
Наукове  підґрунтя роботи.  Під час роботи було опрацьовано зарубіжні та вітчизняні наукові праці. У дослідженні ми спирались на роботи Ж. Бодрійяра та Е. Тоффлера. Серед вітчизняних науковців проблематикою дослідження регіональної журналістики займались А. Тепляшева, Г. Мельник, Є. Корнілов,  І. Луцюк, І. Паславський,  О. Іванова, О. Мойсеєва та інші.
Хронологічні межі дослідження: аналіз місцевих мас-медіа зосереджувався на періоді 2020 року загалом, натомість моніторинг регіональної газети «Вечерняя Одесса», новинного сайту «Таймер» та телевізійних каналів «Первый городской», «7 канал», «Думская TV» охоплював період з 1 по 30 листопада 2020 року. 
Структура роботи,  зумовлена поставленими в ній завданнями,  включає: вступ, чотири  розділи, висновки та бібліографію (досліджувана література та наукова і навчально-методична література). У першому розділі дається визначення регіональної журналістики, зокрема місцевої преси:  місії, завдань, негативних та позитивних тенденції; розкриваються умови комунікації медіа й аудиторії за часів інформаційного суспільства. У другому розділі проводиться порівняльний аналіз місцевих друкованих видань Одеської області з іншими регіонами України за даними звітів моніторингу регіональних медіа України, що здійснюється Інститутом демократії імені Пилипа Орлика. У третьому розділі проводиться моніторинг місцевих одеських ЗМІ різних типів медіа (друкованого, електронного) задля виявлення реалізації в них проблемно-тематичних ліній. У четвертому розділі досліджуються популярні формати телеканалів міського телебачення. 
Основний зміст роботи викладено на 55 сторінках друкованого тексту. Список бібліографії нараховує 115 найменувань. Робота містить також 8 додатків.








ВИСНОВКИ
Підводячи підсумки дослідження, можемо зазначити, що  місцева преса України, зокрема Одещини, має тенденції до скорочення накладів газет, популярність яких падає,  видання продовжують своє існування через бажання  аудиторії отримувати інформацію про місцеве життя. Також вагомим чинником виживання є те, що газета є фактично основним джерелом інформації для населеного пункту. Негативною тенденцію стає сумнівний розважальний контент у вигляді гороскопів, анекдотів, кросвордів, рецептів, привітань та оголошень, адже у деяких випусках він досягає 50% усього обсягу публікацій. 
Рівень дотримання професійних стандартів є одним із важливих показників якості медіа. Найбільше місцева преса усіх регіонів нехтує балансом думок, адже видання висвітлюють події короткими інформаційними повідомленнями, офіційно-паркетною інформацією, публікують матеріали без експертних висновків, чи політично ангажовані матеріали. Усі регіони України у жовтні, у передвиборчий період,  продемонстрували слабкість щодо політичної замовності. Жанрове розмаїття локальної преси України обмежується переважно інформаційними повідомленнями та протокольними матеріалами й прес-релізами. Аналітичні матеріали зустрічаються дуже рідко, хоча одеські газети і здійснюють спроби працювати у цьому напрямі. Серед інших регіонів місцева преса Одещина знаходиться посередині. 
Майже вся місцева преса регіонів України має власні сайти. Загалом, якість сайтів не надто відрізняється від якості самих газет, але деякі онлайн-версії мають інше наповнення, із запозиченими матеріалами та ексклюзивними публікаціями. 
Провівши моніторинг міських ЗМІ Одеси (друкованого та онлайн-медіа), ми виявили, що комунікація цих типів ЗМІ з читачем відрізняється, насамперед, тематичним намовленням. Як демонструє газета «Вечерняя Одесса» та сайт «Таймер», для електронного медіа  пріоритетними темами є політика та вибори, соціальна сфера та охорона здоров’я та криміналу / діяльності правоохоронних органів / ДТП, а для друкованого – тематика зони «різне» та  культура, іноземні новини. Непріоритетні позиції  в обох медіа посідають  питання економіки і фінансів, промисловості, спорту,  освіти, релігії, екології та АТО.
Також можна виявити такі особливості: превалювання неідентифікованих  за авторством матеріалів; переважання інформаційних жанрів; новини про життя регіону є найважливішими для місцевих медіа, але «Вечерняя Одесса» на першій шпальті надає пріоритет всеукраїнським та іноземним  новинам; висвітлюючи політичні новини, «Таймер» використовує мову ворожнечі та навішує ярлики, демонструючи певне ставлення до прихильників деяких політичних сил країни; ньюзмейкерами листопаду стали політики, які обіцяли, оприлюднювали плани та звинувачували опонентів; «Вечерняя Одесса» − майданчик політичної джинси; піднімаючи соціальні питання, «Таймер» висвітлює суто офіційну інформацію про захворюваність на коронавірус, а «Вечерняя Одесса» − такі теми, як соціальна адаптація дітей-сиріт та пенсійна система; серед подій міста найактуальнішими для ЗМІ стали мітинги місцевого населення та облагороджування міста.
Телебечення кардинально змінило подачу матеріалів. Сьогодні серед телевізійних форматів найпопулярнішими є короткі місцеві новини, програми, присвячені історії Одеси з ознаками інфо- та едьютейнменту, ток‑шоу та медичні програми. 
Місцеві новини, що є візитівкою регіонального телебачення, у діяльності телеканалів «Первый городской», «7 канал» та «Думская TV» постають як неповторний, ексклюзивний контент, а також як типовий, якого, проте, все ж менше. 
Основними темами одеських телевізійних новин стали облагородження міста, діяльність правоохоронних органів та питання всесвітньої пандемії. Історія Одеси висвітлюється позитивно, а тема збереження пам’яток архітектури та об’єктів культурної спадщини Одеси, що є болючою для жителів міста, піднімаються телеканалами як проблемні питання, а не привід для замилування чи естетичних переживань. 
Медичні програми одеського телебачення зорієнтовані на роз’яснення важливих та актуальних питань здоров’я, з якими стикається міське населення «тут і зараз».
Найрейтинговішим форматом сучасного місцевого телебачення є ток‑шоу. Такі програми акцентують інтерес глядачів на проблемних соціально-політичних  темах. Одеське ток-шоу «Хлеба и зрелищ» на «Первом городском» підіймає такі актуальні злободенні питання, як сезон теплопостачання, карантин вихідного дня, здоровий спосіб життя, оновлення громадського транспорту, що турбують кожного. Гості ток-шоу «Чорне Дзеркало» на «7 канале» дискутують щодо політики, зокрема дій президента, другого туру виборів мера Одеси, введення локдауну. Ток-шоу намагаються тримати контакт з аудиторією через опитування та телефонний зв’язок.
Кожен тип медіа має унікальні тренди: міська преса скорочення накладів, створення сайтів газет, тяжіння до розважального контенту та оголошень;  друковані та електронні медіа ранжують порядок денний за різними темами; аудіовізуальні медіа надають перевагу формату ток-шоу, коротких новин, інфо- та едьютейнменту про історію Одеси.
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